

## 最高法最高检公安部联合发布通告

# 敦促主动上缴非法枪爆物品

□新华社北京3月26日电

为广泛动员社会各界和广大人民群众积极参与全国公安机关缉枪治爆专项行动,深入清查收缴非法枪支弹药、爆炸物品,最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合发布了《关于收缴非法枪支弹药爆炸物品严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动的通告》。

《通告》指出,严禁非法制造、买卖、持有、私藏、运输、邮寄,以及走私、盗窃、抢夺、抢夺枪支、弹药、爆炸物品等违反法律、法规的行为。凡违反者,必须立即投案自首并将非法枪支、弹药、爆炸物品上缴到当地

公安机关;凡在本通告公布之日起至2012年5月31日前,投案自首或者主动交出非法枪爆物品的,可依法从轻、减轻或者免除处罚。

《通告》强调,违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆违法犯罪行为,经查证属实的,以及提供重要线索,从而得以侦破涉枪涉爆案件等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。在规定期限内拒不投案自首,拒不交出非法枪支、弹药、爆炸物品的,司法机关将从严惩处并依法收缴、窝藏、包庇涉枪涉爆违法犯罪分子,帮助违法犯罪分子毁灭、伪造

证据的,依法追究法律责任。对威胁、报复举报人、控告人的,依法从严惩处。

《通告》强调,鼓励、保护广大人民群众积极举报涉枪、弹药、爆炸物品违法犯罪活动,提供违法犯罪活动线索,动员、规劝在逃涉枪涉爆案件犯罪人员投案自首。凡举报有功的,按有关规定给予重奖。

据了解,目前全国公安机关缉枪治爆专项行动已取得初步成效,及时消除了一大批枪爆安全隐患。下一步各级公安机关将继续严密防范、严厉打击各类涉枪涉爆违法犯罪活动,努力为广大群众创造良好的社会治安环境。

## “故宫大盗”提出上诉

□新华社北京3月26日电

记者26日获悉,因认为一审判决过重,故宫失窃案被告人石柏魁已向法院提出上诉。

3月19日上午,备受关注的故宫失窃案在北京市第二中级人民法院一审以盗窃罪判处被告人石柏魁有期徒刑13年,剥夺政治权利3年,并处罚金13000元。

26日下午,石柏魁的代理律师黄长勇向记者透露,他已于26日上午向北京市二中院提交石柏魁的上诉状。石柏魁认为,有期徒刑13年的判决过重,请求二审法院重新作出3年以下有期徒刑的判决或发回重审。

黄长勇表示,上诉的决定是20日和石柏魁见面后由石柏魁本人作出的。黄长勇认为,目前法律上并未规定“盗窃故宫”是盗窃罪的加重情节,石柏魁的上诉有充分的理由。

## 吉林通化警方侦破特大网络贩毒案

□新华社长春3月26日电

吉林省通化县公安局26日宣布,历时两年多,他们成功地侦破一起横跨全国18个省市、涉案人员达400多人的特大网络贩卖毒品案,抓获违法人员77人,缴获被贩卖的盐酸曲马多片剂等国家二类精神管制药品近120万粒。

2010年,在仅有5万多人人口的通化县,社区民警发现,约有30名青少年在服用国家二类精神管制药品——盐酸曲马多片剂。县公安局民警经过侦查,很快就掌握了县城快大茂镇居民,23岁的宋某通过互联网购买盐酸曲马多片剂进行贩卖的事实。后又发现县城25岁的居民石某也在从事这种药品的贩卖,交易人数达22人。两人都是在网上购买盐酸曲马多片,通过支付宝和手机号进行汇款交易,由快递邮寄送货。

2010年6月,通化县公安局成立了专案组,同时对犯罪嫌疑人宋某和石某两人实行了抓捕,两人分别交代了贩卖盐酸曲马多的渠道和购买的上线。随即,专案组分别派出警力去安徽、湖南等地抓捕犯罪嫌疑人。

2011年5月30日,公安部在通化县召开了涉案18个省市的案件协调会,成立了部级专案组。按照部署,通化县公安局确定了追源头、打窝点的目标,抽调30%的警力组成8个工作组,分赴全国18个省市全面开展侦破工作。在广东省抓获犯罪嫌疑人9人,移交当地公安机关7人;在安徽省抓捕犯罪嫌疑人25人,打掉制、售假药团伙一个,捣毁制假窝点19个,涉案金额1.1亿元。就这样,一起涉及全国18个省市的网络贩卖毒品大案被通化县公安局成功侦破。



通化县警察查获嫌疑人贩运的管制药品。

## 三峡船闸结束首次岁修即将复航

3月26日,货轮从三峡五级船闸北线下行。南线船闸检修期间,北线船闸采用“单向运行、定时换向”的方式运行。

当日上午9时,三峡南线船闸充水完毕,进行检修后的有水调试,即将恢复通航。据了解,本次三峡船闸岁修从3月7日开始,计划工期为20天,主要对南线船闸进行停航维修,是三峡船闸通航近9年来的首次停航岁修。(新华社发)



## 今年手足口病发病数上升

### 卫生部要求加强重点传染病防治

□新华社北京3月26日电

记者26日从卫生部获悉,由于今年我国手足口病发病数上升,布病、出血热等人畜共患传染病处于高发水平,卫生部要求各地相关部门进一步做好手足口病等重点传染病防控工作,保护人民群众生命安全和身体健康。

据了解,今年以来,全国法定传染病疫情形势总体平稳,但手足口病发病数、重症数和死亡数较去年同期上升明显,局部地区流感

样病例聚集性疫情常见,布病、出血热等人畜共患传染病依然处于较高发病水平。

卫生部要求,手足口病高发地区,各级卫生行政部门要会同有关部门加强对托幼机构和学校儿童的晨午检制度、环境消毒等工作的督导检查,做好手足口病和其他出疹性疾病的鉴别诊断,提高疫情报告的准确性。流感样病例聚集性疫情频发地区,要做好疫情分析、实验室检测,并采取有针对性的措施,有效控制疫情蔓延。

为加强传染病疫情预警预测工作,卫生部还要求各级疾病预防控制中心要在学校、托幼机构、建筑工地、农贸市场、流动人口聚居地等重点地区和人群中开展主动监测。

根据卫生部统计数据,2012年2月,全国(不含港澳台)共报告法定传染病467395例,死亡1246人,其中手足口病死亡人数11人。2011年同期,全国(不含港澳台)共报告法定传染病321900例,死亡848人,其中手足口病死亡人数3人。

## 北京人头盖骨可能埋在秦皇岛地下?

### 研究人员根据二战美国士兵的回忆,作出这一猜测

□据新华社

中国和南非的研究人员在最新出版的3月刊《南非科学杂志》发表研究报告说,他们发现了北京人头盖骨“下落”的新线索。

南非金山大学人类学教授李·伯杰和中国科学院古脊椎动物与古人类研究所的两名中国研究人员共同完成了这项研究。

研究人员根据二战时期美国海军陆战队士兵理查德·鲍恩的回忆,得出了北京人头盖骨可能埋藏在中国秦皇岛某地的一个停车场下的猜测。报告称,鲍恩和他的家人主动找到了在考古学方面享有盛名的金山大学,透露

了鲍恩“最后看见”北京人头盖骨的经过。

根据鲍恩回忆,1947年他在美军设在秦皇岛的“霍尔康姆营地”参加一场战斗,美军在挖掘掩体时挖出了装在木板箱里的“北京人头骨”,当时士兵把木板箱当成了机枪垫,随后鲍恩被俘虏。鲍恩认为,战斗结束后,北京人头盖骨可能又被埋在了原地。研究人员根据鲍恩的回忆,前往秦皇岛进行了调查,并找到了鲍恩所说的“霍尔康姆营地”——它现在已变成了一个建在闹市区的停车场。

研究人员认为,鲍恩可能是最后一个见到北京人头盖骨的人,在诸多关于北京人头盖骨的回忆中,鲍恩的叙述可能是“最可信”

的。南非金山大学发表声明说,北京人头盖骨“要么仍然下落不明,要么就埋藏在秦皇岛柏油地面的几英尺之下”。

1929年,中国古人类学家裴文中首次发现了完整的、距今50万年的北京人头盖骨。1941年,在太平洋战争爆发前,出于“保护北京人头盖骨化石”的目的,北京人头盖骨被移交给即将离开北京撤回美国的美国海军陆战队。同年12月5日,该部队所乘火车驶往秦皇岛,但由于随后珍珠港事件爆发,日本军队俘虏了北京、天津等地的美国兵,北京人头盖骨从此下落不明。北京人头盖骨的遗失是人类考古学历史上的“世界奇案”之一。